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Lukijalle

Tämä koodikirja on osa Tietoarkistoon arkistoitua tutkimusaineistoa FSD2082. Aineisto on ku-
vailtu mahdollisimman yksityiskohtaisesti suomeksi ja englanniksi. Datatiedostosta on tarkis-
tettu muun muassa muuttujien jakaumat, puuttuvat tiedot, muuttujien selitteet ja arvojen selit-
teet. Tarvittaessa datatiedosto on anonymisoitu. Aineistoon ja sen tekijöihin tulee viitata asian-
mukaisesti kaikissa julkaisuissa ja esityksissä, joissa aineistoa käytetään. Tietoarkiston antaman
malliviittaustiedon voi merkitä lähdeluetteloon sellaisenaan tai sitä voi muokata julkaisun käy-
täntöjen mukaisesti. Malliviittaus:

Österberg, Esa (Sosiaali- ja terveysalan tutkimus- ja kehittämiskeskus (STAKES)):
Suhtautuminen alkoholipoliittisiin rajoitteisiin 2000 [sähköinen tietoaineisto]. Ver-
sio 1.0 (2005-06-23). Yhteiskuntatieteellinen tietoarkisto [jakaja]. http://urn.fi/urn:nbn:fi:fsd:T-
FSD2082

Tietoarkistoon on lähetettävä viitetiedot kaikista julkaisuista, joissa käyttäjä hyödyntää aineis-
toa. Aineiston alkuperäiset tekijät ja tietoarkisto eivät ole vastuussa aineiston jatkokäytössä tuo-
tetuista tuloksista ja tulkinnoista.

Koodikirjan alussa on tiedot aineiston sisällöstä, aineiston rakenteesta ja keruusta sekä luettelo
tietoarkistoon ilmoitetuista julkaisuista, joissa aineistoa on hyödynnetty. Toinen osa sisältää
tiedot muuttujista: muuttujien nimet, kysymystekstit ja suorat jakaumat. Kolmannesta osasta
löytyvät hakemistot.

Tässä koodikirjassa esitetyt muuttujien jakaumat on tuotettu SPSS-tiedostoista. Jakaumataulu-
koissa on esitetty muuttujan saamat arvot, vastaavat frekvenssit (n), frekvenssit prosentteina (%)
ja validit prosentit (v. %), joissa on huomioitu puuttuvat arvot. Kaikki jakaumat ovat painotta-
mattomia. Jos aineisto sisältää painomuuttujia ne löytyvät muuttujaluettelon lopusta. Joidenkin
muuttujien osalta suorat jakaumat on korvattu kuvailevilla tunnusluvuilla. Avokysymyksistä
luokiteltuja vaihtoehtoja ei ole yleensä otettu mukaan koodikirjaan.

Jakaumat saattavat sisältää puuttuvia tietoja. Merkintä "tieto puuttuu (SYSMIS)" viittaa puut-
tuvaan havaintoon. Merkintä "tieto puuttuu (User missing)" viittaa muuhun puuttuvaan tietoon,
esimerkiksi arkistossa määriteltyyn puuttuvaan tietoon (user missing). Useissa tapauksissa ai-
neiston käyttäjän on harkittava myös muiden arvojen koodaamista puuttuvaksi tiedoksi (esim.
’en halua sanoa’ tai ’en osaa sanoa’).

Koodikirja voi sisältää myös erilaisia liitteitä. Tyypillisin liite on kyselylomake.
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Luku 1

Aineiston kuvailu

1.1 Aineiston otsikot ja datan versio

Aineiston nimi: Suhtautuminen alkoholipoliittisiin rajoitteisiin 2000

Aineiston nimi englanniksi: Finnish Attitudes towards Alcohol Control Policies 2000

Koodikirja on luotu aineiston versiosta 1.0 (23.6.2005).

1.2 Sisällön kuvaus

Tekijät

Österberg, Esa (Sosiaali- ja terveysalan tutkimus- ja kehittämiskeskus (STAKES))

Aineiston tekijänoikeudet

Tietoarkiston ja aineiston luovuttajan tekemän sopimuksen mukaisesti.

Aineiston luovuttaja

Österberg, Esa (Sosiaali- ja terveysalan tutkimus- ja kehittämiskeskus)

Aineisto luovutettu arkistoon

7.6.2005

Asiasanat

alkoholijuomat; alkoholinkäyttö; alkoholipolitiikka; ikärajat; juomatavat; salakauppa; tupakka
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1. Aineiston kuvailu

Tieteenala / Aihealue

OKM:n tieteenalaluokitus: yhteiskuntatieteet

CESSDAn luokitus: sosiaalipolitiikka; terveyskäyttäytyminen; terveyspalvelut ja terveyspoli-
tiikka

Sarjakuvaus

Tämä aineisto kuuluu sarjaan:

Suhtautuminen alkoholipoliittisiin rajoitteisiin

Sosiaali- ja terveysalan tutkimus- ja kehittämiskeskuksen STAKESin (nyk. Terveyden ja hyvin-
voinnin laitos THL) tuottamissa ja Suomen Gallupin toteuttamissa haastatteluissa on kartoitettu
väestön suhtautumista yhteiskunnan alkoholinkulutusta rajoittaviin toimenpiteisiin. Tutkimuk-
sissa on selvitetty muun muassa eri juomaryhmiin kuuluvien alkoholijuomien sopivinta myyn-
titapaa. Aika ajoin väestöä on myös pyydetty ottamaan kantaa myynnin ikärajoihin ja alkoholin
mainontaan. Aineistoja on arkistoitu vuosilta 1996-2004.

Sisällön kuvaus

Tutkimuksessa selvitettiin suomalaisten suhtautumista alkoholinkäyttöön ja alkoholipolitiik-
kaan. Lisäksi mukana oli tupakkatuotteita ja tupakointia koskeva osuus.

Aluksi kysyttiin, kuinka usein vastaaja käyttää alkoholia, mitä mieltä hän on nykyisistä alkoho-
lipoliittisista rajoituksista ja mistä pitäisi saada ostaa keskiolutta, A-olutta, mietoja ja väkeviä
viinejä ja väkeviä alkoholijuomia. Lisäksi kysyttiin, mitä mieltä vastaaja on ehdotuksesta, että
mietoja viinejä alettaisiin myydä elintarvikeliikkeissä samaan tapaan kuin keskiolutta ja miten
viinin myynti elintarvikeliikkeissä vaikuttaisi mietojen viinien lajivalikoimaan, viinien kulu-
tukseen ja nuorten ja naisten alkoholinkulutukseen. Vastaajaa pyydettiin myös ottamaan kantaa
oluen, viinin ja väkevien alkoholijuomien ostoikärajaan sekä alkoholijuomien hintatasoon.

Tupakkatuotteisiin liittyen vastaaja kertoi ensin, mitä tupakkatuotteita hän on tuonut ulkomailta
viimeisen vuoden aikana (savukkeet, sätkä- tai piipputupakka, pikkusikarit, sikarit, nuuska) ja
kuinka monelta ulkomaanmatkalta tai risteilyltä hän on tuonut maahan tupakkatuotteita. Vas-
taajalta kysyttiin myös, kuinka paljon hän polttaa tupakkaa ja kuinka suuri osuus hänen polt-
tamistaan savukkeista on tuotu ulkomailta matkojen yhteydessä. Lisäksi kysyttiin savukkeiden
katukaupasta ja salakuljetuksesta.

Taustamuuttujina olivat sukupuoli, ikä, koulutus, talouden bruttotulot, perheenjäsenten luku-
määrä, elinvaihe, ammattiryhmä, perheen päähenkilön ammattiryhmä, työelämään osallistumi-
nen, asuinpaikkakunnan tyyppi, asuinlääni ja -maakunta, mitä puoluetta äänestäisi ensisijaisesti
ja toissijaisesti, jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, ja mitä puoluetta äänesti vuoden 1999
eduskuntavaaleissa.
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1.3. Aineiston rakenne ja keruu

1.3 Aineiston rakenne ja keruu

Maa: Suomi

Kohdealue: Suomi

Havaintoyksikkötyyppi: Henkilö

Perusjoukko/otos: Suomen 15 vuotta täyttänyt väestö, poislukien Ahvenanmaa

Aineistonkeruun ajankohta: 2000

Kerääjät: Suomen Gallup

Aineiston tuottajat: National Research and Development Centre for Welfare and Health

Keruumenetelmä: Kasvokkainen haastattelu

Keruuväline tai -ohje: Strukturoitu lomake

Aineiston ajallinen kattavuus: 2000

Tutkimuksen aikaulottuvuus: Pitkittäisaineisto: trendi/toistuva poikkileikkausaineisto

Muuttujien ja havaintojen lukumäärä: Aineistossa on 71 muuttujaa ja 1025 havaintoa.

Otantamenetelmä: Todennäköisyys- ja ei-todennäköisyysotannan yhdistelmä

Otanta tehdään kolmessa vaiheessa. Ensin tutkimuksen edellyttämä määrä kohdehenkilöitä jaet-
tiin alueellisesti maakuntajaon pohjalta NUTS2 -suuralueisiin. Toisessa vaiheessa kunkin suur-
alueen sisällä kohdehenkilöiden määrä jaettiin kuntatyyppeihin. Kunnat ryhmiteltiin kuntatyyp-
peihin siten, että kaupungit jaettiin asukasmäärän mukaan suuriin ja pieniin kaupunkeihin ja
maaseutukunnat kolmeen luokkaan väestön elinkeinojakauman mukaan. Tutkimuskunnat va-
littiin edustavasti em. ositteiden pohjalta. Otannan kolmannessa vaiheessa jokaisesta tutkimus-
kunnasta poimittiin lähtöosoitteita väestömäärän edellyttämällä tavalla. Haastattelut tehtiin läh-
töpistejärjestelmällä. Jokaisesta haastattelun kohteena olleesta taloudesta valittiin se henkilö,
joka täytti valintakortin määräämät sukupuoli- ja ikäehdot sekä muut mahdolliset ehdot.

1.4 Aineiston käyttö

Aineiston käytössä huomioitavaa

Aineistosta on poistettu arkistoinnin yhteydessä kuntamuuttuja ja postinumeromuuttuja.

Tietoarkistoon toimitettu dokumentaatio ei sisällä aineiston tarkkaa keruuajankohtaa. Sarjan
aikaisemmat aineistot on kerätty kunkin vuoden tammi-helmikuussa.

Julkaisut

Ajantasainen julkaisuluettelo aineiston kuvailun yhteydessä osoitteessa

https://services.fsd.uta.fi/catalogue/FSD2082
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1. Aineiston kuvailu

Aineiston sijainti

Yhteiskuntatieteellinen tietoarkisto

Painokertoimet

Aineisto ei sisällä painomuuttujia.

Käyttöoikeudet

Aineisto on käytettävissä (B) tutkimukseen, opetukseen ja opiskeluun.
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Luku 2

Muuttujat

[FSD_NO] Aineistonumero (lisätty FSD:ssä)

Kysymysteksti

Aineistonumero (lisätty FSD:ssä)

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 1025
minimi 2082.00
maksimi 2082.00
keskiarvo 2082.00
keskihajonta 0.00

[FSD_VR] Aineistoversio (lisätty FSD:ssä)

Kysymysteksti

Aineistoversio (lisätty FSD:ssä)

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 1025
minimi 1.00
maksimi 1.00
keskiarvo 1.00
keskihajonta 0.00
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2. Muuttujat

[FSD_PRO] Käsittelytaso (lisätty FSD:ssä)

Kysymysteksti

Aineisto on kuvailtu mahdollisimman yksityiskohtaisesti suomeksi ja englanniksi. Datatiedos-
tosta on tarkistettu muun muassa muuttujien jakaumat, filtterimuuttujat, puuttuvat tiedot, muut-
tujien selitteet ja arvojen selitteet. Tarvittaessa datatiedosto on anonymisoitu.

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
A (ks. koodikirja) 1 1025 100.0 100.0
B (ks. koodikirja) 2 0 0.0 0.0
C (dataa ei ole tarkastettu FSD:ssä) 3 0 0.0 0.0

1025 100.0 100.0

[FSD_ID] Havaintotunnus (lisätty FSD:ssä)

Kysymysteksti

Havaintotunnus (lisätty FSD:ssä)

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 1025
minimi 1.00
maksimi 1025.00
keskiarvo 513.00
keskihajonta 296.04

[JOMA] Tutkimuksen numero 1

Kysymysteksti

joma

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 1025
minimi 360411.00

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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Q1

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

tunnusluku arvo
maksimi 360412.00
keskiarvo 360412.00
keskihajonta 0.50

[SURVEY] Tutkimuksen numero 2

Kysymysteksti

survey

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 1025
minimi 141901.00
maksimi 141901.00
keskiarvo 141901.00
keskihajonta 0.00

[Q1] Kuinka usein käytätte alkoholia?

Kysymysteksti

Kuinka usein kaikenkaikkiaan käytätte alkoholia? Koettakaa ottaa arvioonne mukaan myös ne
kerrat, jolloin juotte hyvin pieniä määriä alkoholia, vaikkapa vain puoli pulloa keskiolutta tai
tilkan viiniä.

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Päivittäin 1 18 1.8 1.8
4-5 kertaa viikossa 2 38 3.7 3.7
Pari kertaa viikossa 3 166 16.2 16.2
Kerran viikossa 4 182 17.8 17.8
Pari kertaa kuukaudessa 5 188 18.3 18.3
Noin kerran kuukaudessa 6 107 10.4 10.4
Noin kerran parissa kuukaudessa 7 68 6.6 6.6
3-4 kertaa vuodessa 8 60 5.9 5.9
Kerran pari vuodessa 9 55 5.4 5.4
Harvemmin kuin kerran vuodessa 10 23 2.2 2.2

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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2. Muuttujat

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Ei koskaan 11 120 11.7 11.7
Ei osaa sanoa 12 0 0.0 0.0

1025 100.0 100.0

[Q2] Mitä mieltä olette nykyisistä alkoholipoliittisista rajoituksista?

Kysymysteksti

Mitä mieltä olette nykyisistä alkoholipoliittisista rajoituksista, toisin sanoen erilaisista julki-
sen vallan ja yhteiskunnan alkoholinkulutusta ja käyttöä rajoittavista toimenpiteistä Suomessa?
Ovatko ne mielestänne sopivia vai pitäisikö niitä tiukentaa tai väljentää?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Sopivia 1 559 54.5 54.5
Pitäisi tiukentaa 2 247 24.1 24.1
Pitäisi väljentää 3 196 19.1 19.1
Ei osaa sanoa 4 23 2.2 2.2

1025 100.0 100.0

[Q3] Miten mielestänne yleisön pitäisi saada ostaa keskiolutta?

Kysymysteksti

Miten mielestänne yleisön pitäisi saada ostaa keskiolutta eli III-olutta?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei mistään 1 15 1.5 1.5
Vain Alkon myymälöistä 2 109 10.6 10.6
Elintarvikekaupoista, joilla on myyntilupa 3 385 37.6 37.6
Kaikista elintarvikekaupoista 4 513 50.0 50.0
Ei osaa sanoa 5 3 0.3 0.3

1025 100.0 100.0

[Q4] Miten mielestänne yleisön pitäisi saada ostaa A-olutta?

Kysymysteksti

Miten mielestänne yleisön pitäisi saada ostaa A-olutta eli IV-olutta?
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Q6

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei mistään 1 14 1.4 1.4
Vain Alkon myymälöistä 2 524 51.1 51.1
Elintarvikekaupoista, joilla on myyntilupa 3 240 23.4 23.4
Kaikista elintarvikekaupoista 4 243 23.7 23.7
Ei osaa sanoa 5 4 0.4 0.4

1025 100.0 100.0

[Q5] Miten mielestänne yleisön pitäisi saada ostaa viinejä?

Kysymysteksti

Miten mielestänne yleisön pitäisi saada ostaa viinejä?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei mistään 1 8 0.8 0.8
Vain Alkon myymälöistä 2 410 40.0 40.0
Elintarvikekaupoista, joilla on myyntilupa 3 346 33.8 33.8
Kaikista elintarvikekaupoista 4 251 24.5 24.5
Ei osaa sanoa 5 10 1.0 1.0

1025 100.0 100.0

[Q6] Miten mielestänne yleisön pitäisi saada ostaa väkeviä alkoholijuomia?

Kysymysteksti

Entä miten mielestänne yleisön pitäisi saada ostaa väkeviä alkoholijuomia?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei mistään 1 14 1.4 1.4
Vain Alkon myymälöistä 2 878 85.7 85.7
Elintarvikekaupoista, joilla on myyntilupa 3 76 7.4 7.4
Kaikista elintarvikekaupoista 4 52 5.1 5.1
Ei osaa sanoa 5 5 0.5 0.5

1025 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[Q7] Jos viinejä ryhdyttäisiin myymään elintarvikeliikkeissä, mitä tapah-
tuisi mietojen viinien hinnoille?

Kysymysteksti

Jos viinejä ryhdyttäisin myymään elintarvikeliikkeistä samaan tapaan kuin keskiolutta, mitä
arvelisitte tapahtuvan mietojen viinien hinnoille?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Hinnat alenisivat huomattavasti 1 53 5.2 5.2
Hinnat alenisivat jonkin verran 2 498 48.6 48.6
Hinnat pysyisivät ennallaan 3 310 30.2 30.2
Hinnat kohoaisivat jonkin verran 4 97 9.5 9.5
Hinnat kohoaisivat huomattavasti 5 12 1.2 1.2
Ei osaa sanoa 6 55 5.4 5.4

1025 100.0 100.0

[Q8] Jos viinejä ryhdyttäisiin myymään elintarvikeliikkeissä, mitä tapah-
tuisi mietojen viinien lajivalikoimalle?

Kysymysteksti

Jos viinejä ryhdyttäisiin myymään elintarvikeliikkeissä samaan tapaan kuin keskiolutta, mitä
arvelisitte tapahtuvan mietojen viinien lajivalikoimalle?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Valikoima lisääntyisi huomattavasti 1 57 5.6 5.6
Valikoima lisääntyisi jonkin verran 2 347 33.9 33.9
Valikoima pysyisi ennallaan 3 272 26.5 26.5
Valikoima vähenisi jonkin verran 4 246 24.0 24.0
Valikoima vähenisi huomattavasti 5 56 5.5 5.5
Ei osaa sanoa 6 47 4.6 4.6

1025 100.0 100.0

[Q9] Jos viinejä ryhdyttäisiin myymään elintarvikeliikkeissä, mitä tapah-
tuisi alkoholin kulutukselle?

Kysymysteksti

Jos viinejä ryhdyttäisiin myymään elintarvikeliikkeissä samaan tapaan kuin keskiolutta, mitä
arvelisitte tapahtuvan alkoholin kulutukselle?
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Q11

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kulutus lisääntyisi huomattavasti 1 163 15.9 15.9
Kulutus lisääntyisi jonkin verran 2 585 57.1 57.1
Kulutus pysyisi ennallaan 3 259 25.3 25.3
Kulutus vähenisi jonkin verran 4 7 0.7 0.7
Kulutus vähenisi huomattavasti 5 2 0.2 0.2
Ei osaa sanoa 6 9 0.9 0.9

1025 100.0 100.0

[Q10] Jos viinejä ryhdyttäisiin myymään elintarvikeliikkeissä, mitä tapah-
tuisi alkoholin kulutukselle nuorten parissa?

Kysymysteksti

Entä mitä arvelisitte tällöin tapahtuvan alkoholin kulutukselle nuorten parissa?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kulutus lisääntyisi huomattavasti 1 264 25.8 25.8
Kulutus lisääntyisi jonkin verran 2 509 49.7 49.7
Kulutus pysyisi ennallaan 3 229 22.3 22.3
Kulutus vähenisi jonkin verran 4 12 1.2 1.2
Kulutus vähenisi huomattavasti 5 3 0.3 0.3
Ei osaa sanoa 6 8 0.8 0.8

1025 100.0 100.0

[Q11] Jos viinejä ryhdyttäisiin myymään elintarvikeliikkeissä, mitä tapah-
tuisi naisten alkoholin kulutukselle?

Kysymysteksti

Entä mitä arvelisitte tapahtuvan naisten alkoholin kulutukselle?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kulutus lisääntyisi huomattavasti 1 142 13.9 13.9
Kulutus lisääntyisi jonkin verran 2 502 49.0 49.0
Kulutus pysyisi ennallaan 3 357 34.8 34.8

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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2. Muuttujat

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Kulutus vähenisi jonkin verran 4 8 0.8 0.8
Kulutus vähenisi huomattavasti 5 3 0.3 0.3
Ei osaa sanoa 6 13 1.3 1.3

1025 100.0 100.0

[Q12] On ehdotettu, että mietoja viinejä olisi ryhdyttävä myymään elintar-
vikeliikkeissä. Mitä mieltä olette tästä ehdotuksesta?

Kysymysteksti

Julkisuudessa on ehdotettu, että mietoja viinejä olisi ryhdyttävä myymään elintarvikeliikkeissä
samaan tapaan kuin keskiolutta. Mitä mieltä olette tästä ehdotuksesta?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kannatan ehdotusta lämpimästi 1 149 14.5 14.5
Kannatan ehdotusta 2 426 41.6 41.6
Vastustan ehdotusta 3 228 22.2 22.2
Vastustan ehdotusta jyrkästi 4 98 9.6 9.6
Pidän ehdotusta yhdentekevänä 5 114 11.1 11.1
Ei osaa sanoa 6 10 1.0 1.0

1025 100.0 100.0

[Q13] Entä mitä mieltä olette tästä ehdotuksesta, jos se merkitsisi, että Alko
joutuisi sulkemaan joka toisen myymälänsä?

Kysymysteksti

Entä mitä mieltä olette tästä ehdotuksesta, jos se merkitsisi, että Alko joutuisi sulkemaan joka
toisen myymälänsä?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kannatan ehdotusta lämpimästi 1 82 8.0 8.0
Kannatan ehdotusta 2 323 31.5 31.5
Vastustan ehdotusta 3 354 34.5 34.5
Vastustan ehdotusta jyrkästi 4 122 11.9 11.9

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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Q15

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Pidän ehdotusta yhdentekevänä 5 117 11.4 11.4
Ei osaa sanoa 6 27 2.6 2.6

1025 100.0 100.0

[Q14] Tutkimuksissa on todettu, että viinien myynti elintarvikeliikkeissä li-
säisi alkoholin kulutusta ja haittoja. Pitäisikö viinejä silti ryhtyä myymään
elintarvikeliikkeissä?

Kysymysteksti

Tutkimuksiin perustuen on todettu, että viinien myynti elintarvikeliikkeissä lisäisi selvästi al-
koholin kulutusta ja alkoholista aiheutuvia haittoja. Pitäisikö mielestänne viinejä silti ryhtyä
myymään elintarvikeliikkeissä samaan tapaan kuin keskiolutta?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 452 44.1 44.1
Ei 2 524 51.1 51.1
En osaa sanoa 3 49 4.8 4.8

1025 100.0 100.0

[Q15] Oluen ja viinien ostoikäraja on Suomessa 18 vuotta. Onko ikäraja
liian korkea, liian matala vai sopiva?

Kysymysteksti

Oluen ja viinien ostoikäraja on Suomessa 18 vuotta. Onko ikäraja mielestänne liian korkea,
liian matala vai sopiva?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Liian korkea 1 40 3.9 3.9
Sopiva 2 921 89.9 89.9
Liian matala 3 61 6.0 6.0
Ei osaa sanoa 4 3 0.3 0.3

1025 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[Q16] Väkevien alkoholijuomien ostoikäraja on Suomessa 20 vuotta. Onko
ikäraja mielestänne liian korkea, liian matala vai sopiva?

Kysymysteksti

Väkevien alkoholijuomien ostoikäraja on Suomessa 20 vuotta. Onko ikäraja mielestänne liian
korkea, liian matala vai sopiva?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Liian korkea 1 130 12.7 12.7
Sopiva 2 838 81.8 81.8
Liian matala 3 55 5.4 5.4
Ei osaa sanoa 4 2 0.2 0.2

1025 100.0 100.0

Kysymyksen jälkiteksti

Seuraavaksi vielä muutama kysymys alkoholijuomien hintatasosta Suomessa.

[Q17] Mitä mieltä olette yleensä oluiden hintatasosta maassamme?

Kysymysteksti

Mitä mieltä olette yleensä oluiden hintatasosta maassamme? Hintataso on...

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Sopiva 1 345 33.7 33.7
Aivan liian korkea 2 244 23.8 23.8
Jonkin verran liian korkea 3 317 30.9 30.9
Jonkin verran liian alhainen 4 30 2.9 2.9
Aivan liian alhainen 5 13 1.3 1.3
Ei osaa sanoa 6 76 7.4 7.4

1025 100.0 100.0

[Q18] Mitä mieltä olette mietojen viinien hintatasosta maassamme?

Kysymysteksti

Mitä mieltä olette mietojen viinien hintatasosta maassamme? Hintataso on...
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Q20_1

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Sopiva 1 430 42.0 42.0
Aivan liian korkea 2 154 15.0 15.0
Jonkin verran liian korkea 3 305 29.8 29.8
Jonkin verran liian alhainen 4 26 2.5 2.5
Aivan liian alhainen 5 7 0.7 0.7
Ei osaa sanoa 6 103 10.0 10.0

1025 100.0 100.0

[Q19] Mitä mieltä olette väkevien alkoholijuomien hintatasosta maassam-
me?

Kysymysteksti

Mitä mieltä olette väkevien alkoholijuomien hintatasosta maassamme? Hintataso on...

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Sopiva 1 310 30.2 30.2
Aivan liian korkea 2 295 28.8 28.8
Jonkin verran liian korkea 3 292 28.5 28.5
Jonkin verran liian alhainen 4 34 3.3 3.3
Aivan liian alhainen 5 12 1.2 1.2
Ei osaa sanoa 6 82 8.0 8.0

1025 100.0 100.0

[Q20_1] Mitä tupakkatuotteita tuonut maahan viim. 12 kk aikana: Savuk-
keita?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä kaikkia seuraavaksi luettelemiani tupakkatuotteita olette tuonut maahan ulkomailta tai
laivaristeilyltä viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana joko omaan, perheenne tai jonkun
muun käyttöön?

Kysymysteksti

Savukkeita?

Frekvenssit
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2. Muuttujat

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 305 29.8 29.8
Ei 2 715 69.8 69.8
Eos 3 5 0.5 0.5

1025 100.0 100.0

[Q20_2] Mitä tupakkatuotteita tuonut maahan viim. 12 kk aikana: Sätkä-
tai piipputupakkaa?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä kaikkia seuraavaksi luettelemiani tupakkatuotteita olette tuonut maahan ulkomailta tai
laivaristeilyltä viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana joko omaan, perheenne tai jonkun
muun käyttöön?

Kysymysteksti

Sätkä- tai piipputupakkaa?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 31 3.0 3.0
Ei 2 989 96.5 96.5
Eos 3 5 0.5 0.5

1025 100.0 100.0

[Q20_3] Mitä tupakkatuotteita tuonut maahan viim. 12 kk aikana: Pik-
kusikareita?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä kaikkia seuraavaksi luettelemiani tupakkatuotteita olette tuonut maahan ulkomailta tai
laivaristeilyltä viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana joko omaan, perheenne tai jonkun
muun käyttöön?

Kysymysteksti

Pikkusikareita?

Frekvenssit
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Q20_5

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 48 4.7 4.7
Ei 2 972 94.8 94.8
Eos 3 5 0.5 0.5

1025 100.0 100.0

[Q20_4] Mitä tupakkatuotteita tuonut maahan viim. 12 kk aikana: Sika-
reita?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä kaikkia seuraavaksi luettelemiani tupakkatuotteita olette tuonut maahan ulkomailta tai
laivaristeilyltä viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana joko omaan, perheenne tai jonkun
muun käyttöön?

Kysymysteksti

Sikareita?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 25 2.4 2.4
Ei 2 993 96.9 96.9
Eos 3 7 0.7 0.7

1025 100.0 100.0

[Q20_5] Mitä tupakkatuotteita tuonut maahan viim. 12 kk aikana: Nuus-
kaa?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä kaikkia seuraavaksi luettelemiani tupakkatuotteita olette tuonut maahan ulkomailta tai
laivaristeilyltä viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana joko omaan, perheenne tai jonkun
muun käyttöön?

Kysymysteksti

Nuuskaa?

Frekvenssit
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2. Muuttujat

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 29 2.8 2.8
Ei 2 990 96.6 96.6
Eos 3 6 0.6 0.6

1025 100.0 100.0

[Q22] Kuinka monta kartonkia savukkeita olette viimeksi kuluneiden 12
kk aikana tuonut maahan?

Kysymyksen esiteksti

Jos q20_1=1.

Kysymysteksti

Kuinka monta kartonkia savukkeita olette viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana tuonut
maahan?

Ohjeet haastattelijalle

KIRJOITA KARTONKIMÄÄRÄ, EI OSAA SANOA = -1

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei osaa sanoa -1 2 0.2 0.7

0 6 0.6 2.0
1 95 9.3 31.1
2 89 8.7 29.2
3 27 2.6 8.9
4 27 2.6 8.9
5 18 1.8 5.9
6 15 1.5 4.9
7 6 0.6 2.0
8 2 0.2 0.7

10 11 1.1 3.6
15 1 0.1 0.3
20 3 0.3 1.0
22 1 0.1 0.3
50 2 0.2 0.7

tieto puuttuu (SYSMIS) . 720 70.2 –
1025 100.0 100.0
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Q26

[Q24] Kuinka monta pakkausta sätkä- tai piipputupakkaa olette viimeksi
kuluneiden 12 kk aikana tuonut maahan?

Kysymyksen esiteksti

Jos q20_2=1.

Kysymysteksti

Kuinka monta pakkausta eli toppaa sätkä- tai piipputupakkaa olette viimeksi kuluneiden 12
kuukauden aikana tuonut maahan? Yksi toppa on 50 grammaa.

Ohjeet haastattelijalle

KIRJOITA PAKKAUSMÄÄRÄ, EI OSAA SANOA = -1

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei osaa sanoa -1 0 0.0 0.0

1 6 0.6 19.4
2 5 0.5 16.1
3 4 0.4 12.9
5 4 0.4 12.9

10 4 0.4 12.9
15 1 0.1 3.2
20 2 0.2 6.5
25 1 0.1 3.2
50 1 0.1 3.2
52 1 0.1 3.2
60 1 0.1 3.2

100 1 0.1 3.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 994 97.0 –

1025 100.0 100.0

[Q26] Kuinka monta pikkusikaria olette viimeksi kuluneiden 12 kk aikana
tuonut maahan?

Kysymyksen esiteksti

Jos q20_3=1.

Kysymysteksti

Kuinka monta pikkusikaria olette viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana tuonut maahan?
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2. Muuttujat

Ohjeet haastattelijalle

KIRJOITA KAPPALEMÄÄRÄ, EI OSAA SANOA = -1

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei osaa sanoa -1 4 0.4 8.3

0 1 0.1 2.1
1 2 0.2 4.2
4 1 0.1 2.1
5 1 0.1 2.1
6 1 0.1 2.1

10 7 0.7 14.6
20 10 1.0 20.8
25 2 0.2 4.2
30 1 0.1 2.1
36 1 0.1 2.1
40 2 0.2 4.2
50 5 0.5 10.4

100 5 0.5 10.4
200 3 0.3 6.2
250 1 0.1 2.1

2000 1 0.1 2.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 977 95.3 –

1025 100.0 100.0

[Q28] Kuinka monta sikaria olette viimeksi kuluneiden 12 kk aikana tuo-
nut maahan?

Kysymyksen esiteksti

Jos q20_4=1.

Kysymysteksti

Kuinka monta sikaria olette viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana tuonut maahan?

Ohjeet haastattelijalle

KIRJOITA KAPPALEMÄÄRÄ, EI OSAA SANOA = -1

Frekvenssit
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Q30

selite arvo n % v. %
Ei osaa sanoa -1 2 0.2 8.0

0 3 0.3 12.0
2 1 0.1 4.0
4 1 0.1 4.0
5 2 0.2 8.0

10 6 0.6 24.0
20 6 0.6 24.0
30 1 0.1 4.0
50 2 0.2 8.0

100 1 0.1 4.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 1000 97.6 –

1025 100.0 100.0

[Q30] Kuinka monta rasiaa nuuskaa olette viimeksi kuluneiden 12 kk ai-
kana tuonut maahan?

Kysymyksen esiteksti

Jos q20_5=1.

Kysymysteksti

Kuinka monta rasiaa nuuskaa olette viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana tuonut maahan?
Yksi nuuskarasia on noin 24 grammaa.

Ohjeet haastattelijalle

KIRJOITA RASIAMÄÄRÄ, EI OSAA SANOA = -1

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei osaa sanoa -1 0 0.0 0.0

0 1 0.1 3.4
1 2 0.2 6.9
2 6 0.6 20.7
5 2 0.2 6.9
8 1 0.1 3.4

10 7 0.7 24.1
20 4 0.4 13.8
30 1 0.1 3.4
50 3 0.3 10.3

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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2. Muuttujat

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
100 1 0.1 3.4
150 1 0.1 3.4

tieto puuttuu (SYSMIS) . 996 97.2 –
1025 100.0 100.0

[Q31] Kuinka monta kertaa olette viimeksi kuluneiden 12 kk aikana tehnyt
ulkomaanmatkan tai risteilyn?

Kysymysteksti

Kuinka monta kertaa olette viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana tehnyt ulkomaanmatkan
tai risteilyn?

Ohjeet haastattelijalle

KIRJOITA KERTOJEN LUKUMÄÄRÄ. EI OSAA SANOA = -1

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei osaa sanoa -1 6 0.6 0.6

0 365 35.6 35.6
1 248 24.2 24.2
2 184 18.0 18.0
3 92 9.0 9.0
4 38 3.7 3.7
5 25 2.4 2.4
6 19 1.9 1.9
7 9 0.9 0.9
8 7 0.7 0.7

10 12 1.2 1.2
11 1 0.1 0.1
12 3 0.3 0.3
15 2 0.2 0.2
20 3 0.3 0.3
22 2 0.2 0.2
23 1 0.1 0.1
25 1 0.1 0.1
30 1 0.1 0.1
33 1 0.1 0.1

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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Q33

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
35 1 0.1 0.1
40 1 0.1 0.1
50 1 0.1 0.1
52 1 0.1 0.1
99 1 0.1 0.1

1025 100.0 100.0

[Q33] Kuinka monta kertaa olette viimeksi kuluneiden 12 kk aikana tehnyt
ulkomaanmatkan tai risteilyn, jolta olette tuonut maahan tupakkatuottei-
ta?

Kysymyksen esiteksti

Jos tehnyt ulkomaanmatka tai risteilyn ja tuonut tupakkatuotteita.

Kysymysteksti

Kuinka monta kertaa olette viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana tehnyt ulkomaanmatkan
tai risteilyn, jolta olette tuonut maahan tupakkatuotteita?

Ohjeet haastattelijalle

KIRJOITA KERTOJEN LUKUMÄÄRÄ. EI OSAA SANOA = -1

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei osaa sanoa -1 0 0.0 0.0

0 2 0.2 0.6
1 125 12.2 38.7
2 85 8.3 26.3
3 37 3.6 11.5
4 18 1.8 5.6
5 18 1.8 5.6
6 15 1.5 4.6
7 7 0.7 2.2
8 2 0.2 0.6

10 7 0.7 2.2
12 2 0.2 0.6
20 2 0.2 0.6

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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2. Muuttujat

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
25 1 0.1 0.3
30 1 0.1 0.3
40 1 0.1 0.3

tieto puuttuu (SYSMIS) . 702 68.5 –
1025 100.0 100.0

[Q34] Kuinka usein polttaa tupakkaa?

Kysymysteksti

Poltatteko savukkeita säännöllisesti ainakin yhden askin eli 20 tupakkaa viikossa vai silloin
tällöin eli vähemmän kuin askin viikossa vai ei lainkaan?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Säännöllisesti 1 279 27.2 27.2
Silloin tällöin 2 80 7.8 7.8
Ei koskaan 3 664 64.8 64.8
Ei halua sanoa 4 2 0.2 0.2

1025 100.0 100.0

[Q36] Kuinka monta askia viikossa poltatte savukkeita?

Kysymyksen esiteksti

Jos q34=1.

Kysymysteksti

Kuinka monta askia viikossa poltatte savukkeita?

Ohjeet haastattelijalle

KIRJOITA ASKIEN LUKUMÄÄRÄ. EI OSAA SANOA = -1

Frekvenssit
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Q38

selite arvo n % v. %
Ei osaa sanoa -1 5 0.5 1.8

0 3 0.3 1.1
1 16 1.6 5.7
2 28 2.7 10.0
3 38 3.7 13.6
4 37 3.6 13.3
5 42 4.1 15.1
6 13 1.3 4.7
7 57 5.6 20.4
8 7 0.7 2.5
9 4 0.4 1.4

10 18 1.8 6.5
12 3 0.3 1.1
14 5 0.5 1.8
15 1 0.1 0.4
28 1 0.1 0.4
54 1 0.1 0.4

tieto puuttuu (SYSMIS) . 746 72.8 –
1025 100.0 100.0

[Q38] Jos poltatte silloin tällöin, montako askia arviolta poltatte vuoden
aikana?

Kysymyksen esiteksti

Jos q34=2

Kysymysteksti

Montako askia arviolta poltatte vuoden aikana?

Ohjeet haastattelijalle

KIRJOITA ASKIEN LUKUMÄÄRÄ. EI OSAA SANOA = -1

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei osaa sanoa -1 12 1.2 15.0

0 1 0.1 1.2
1 4 0.4 5.0
2 7 0.7 8.8

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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2. Muuttujat

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
3 2 0.2 2.5
4 1 0.1 1.2
5 4 0.4 5.0
6 1 0.1 1.2

10 4 0.4 5.0
12 3 0.3 3.8
15 3 0.3 3.8
20 11 1.1 13.8
25 3 0.3 3.8
30 4 0.4 5.0
50 6 0.6 7.5
52 3 0.3 3.8
60 4 0.4 5.0
75 1 0.1 1.2
80 2 0.2 2.5
90 2 0.2 2.5
99 2 0.2 2.5

tieto puuttuu (SYSMIS) . 945 92.2 –
1025 100.0 100.0

[Q40] Kuinka suuri prosenttiosuus kaikista polttamistanne savukkeista on
tuotu ulkomailta matkojen yhteydessä?

Kysymyksen esiteksti

Jos polttaa säännöllisesti tai silloin tällöin.

Kysymysteksti

Kuinka suuri prosenttiosuus kaikista polttamistanne savukkeista on tuotu ulkomailta matkojen
yhteydessä? Sillä ei ole merkitystä oletteko tuonut ne ulkomailta itse vai onko joku muu tuonut
ne?

Ohjeet haastattelijalle

KIRJOITA PROSENTTIOSUUS. EI YHTÄÄN = 0, EI OSAA SANOA = -1

Frekvenssit
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Q41

selite arvo n % v. %
Ei osaa sanoa -1 16 1.6 4.5

0 129 12.6 35.9
1 47 4.6 13.1
2 13 1.3 3.6
3 6 0.6 1.7
4 1 0.1 0.3
5 21 2.0 5.8
8 1 0.1 0.3

10 29 2.8 8.1
12 1 0.1 0.3
15 6 0.6 1.7
20 13 1.3 3.6
25 3 0.3 0.8
30 12 1.2 3.3
33 1 0.1 0.3
35 1 0.1 0.3
40 3 0.3 0.8
50 22 2.1 6.1
60 6 0.6 1.7
70 6 0.6 1.7
80 4 0.4 1.1
90 3 0.3 0.8
95 4 0.4 1.1

100 11 1.1 3.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 666 65.0 –

1025 100.0 100.0

[Q41] Tunteeko jonkun, joka on ostanut salakuljetettuja tai katukaupassa
tarjottuja savukkeita viim. 12 kk aikana?

Kysymysteksti

Suomessa on viime vuosina keskusteltu paljon savukkeiden katukaupasta ja salakuljetukses-
ta.Tunnetteko Te jonkun, joka on ostanut salakuljetettuja tai katukaupassa tarjottuja savukkeita
viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 230 22.4 22.4
Ei 2 788 76.9 76.9
Ei osaa sanoa 3 7 0.7 0.7

1025 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[Q42] Onko Teille viimeksi kuluneiden 12 kk aikana tarjottu ostettavaksi
savukkeita katukaupassa?

Kysymysteksti

Onko Teille viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana tarjottu ostettavaksi savukkeita katukau-
pasta?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 170 16.6 16.6
Ei 2 853 83.2 83.2
Ei osaa sanoa 3 2 0.2 0.2

1025 100.0 100.0

[Q43] Onko Teille viimeksi kuluneiden 12 kk aikana tarjottu ostettavaksi
salakuljetettuja savukkeita?

Kysymysteksti

Entä onko Teille viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana tarjottu muutoin ostettavaksi sala-
kuljetettuja savukkeita?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 117 11.4 11.4
Ei 2 902 88.0 88.0
Ei osaa sanoa 3 6 0.6 0.6

1025 100.0 100.0

[Q44] Tiedättekö jonkun henkilön, jolta voisitte halutessanne ostaa sala-
kuljetettuja savukkeita?

Kysymysteksti

Tiedättekö jonkun henkilön, jolta voisitte halutessanne ostaa salakuljetettuja savukkeita?

Frekvenssit
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Q47

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 189 18.4 18.4
Ei 2 826 80.6 80.6
Ei osaa sanoa 3 10 1.0 1.0

1025 100.0 100.0

[Q45] Oletteko viimeksi kuluneiden 12 kk aikana ostanut salakuljetettuja
tai katukaupassa tarjottuja savukkeita?

Kysymysteksti

Oletteko viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana ostanut salakuljetettuja tai katukaupassa
tarjottuja savukkeita?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 71 6.9 6.9
Ei 2 952 92.9 92.9
Ei osaa sanoa 3 2 0.2 0.2

1025 100.0 100.0

[Q47] Kuinka monta kartonkia salakuljetettuja tai katukaupassa tarjottu-
ja savukkeita olette ostanut viim. 12 kk aikana?

Kysymyksen esiteksti

Jos q45=1.

Kysymysteksti

Kuinka monta kartonkia salakuljetettuja tai katukaupassa tarjottuja savukkeita olette ostanut
viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana?

Ohjeet haastattelijalle

KIRJOITA KARTONKIMÄÄRÄ. EI OSAA SANOA = -1

Frekvenssit
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2. Muuttujat

selite arvo n % v. %
Ei osaa sanoa -1 7 0.7 9.9

0 5 0.5 7.0
1 10 1.0 14.1
2 14 1.4 19.7
3 8 0.8 11.3
4 2 0.2 2.8
5 9 0.9 12.7
6 3 0.3 4.2
7 1 0.1 1.4

10 7 0.7 9.9
16 1 0.1 1.4
20 2 0.2 2.8
30 1 0.1 1.4
60 1 0.1 1.4

tieto puuttuu (SYSMIS) . 954 93.1 –
1025 100.0 100.0

[Q48] Kuinka suuri prosenttiosuus viim. 12 kk aikana polttamistanne sa-
vukkeista on ollut salakuljetettuja tai katukaupasta ostettuja?

Kysymyksen esiteksti

Jos polttaa säännöllisesti tai silloin tällöin.

Kysymysteksti

Kuinka suuri prosenttiosuus viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana polttamistanne savuk-
keista on ollut salakuljetettuja tai katukaupasta ostettua?

Ohjeet haastattelijalle

KIRJOITA PROSENTTIOSUUS. EI OSAA SANOA = -1

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei osaa sanoa -1 15 1.5 4.2

0 271 26.4 75.5
1 21 2.0 5.8
2 6 0.6 1.7
3 3 0.3 0.8
4 1 0.1 0.3

(taulukko jatkuu seur. sivulla)

30



BV2

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
5 13 1.3 3.6

10 12 1.2 3.3
15 2 0.2 0.6
20 5 0.5 1.4
25 2 0.2 0.6
30 1 0.1 0.3
50 3 0.3 0.8
70 1 0.1 0.3
80 1 0.1 0.3
85 1 0.1 0.3

100 1 0.1 0.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 666 65.0 –

1025 100.0 100.0

[BV1] Vastaajan sukupuoli

Kysymysteksti

Sukupuoli:

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Mies 1 507 49.5 49.5
Nainen 2 518 50.5 50.5

1025 100.0 100.0

[BV2] Vastaajan ikä

Kysymysteksti

Voisitteko aluksi kertoa ikänne? Tarvitsemme tietoa tulosten tilastollista käsittelyä ja kohderyh-
mämäärityksiä varten.

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 1025
minimi 15.00
maksimi 78.00

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

tunnusluku arvo
keskiarvo 41.03
keskihajonta 17.47

[BV3] Oletteko taloutenne päähenkilö eli eniten ansaitseva?

Kysymysteksti

Entä oletteko taloutenne päähenkilö eli eniten ansaitseva?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 661 64.5 64.5
Ei 2 364 35.5 35.5

1025 100.0 100.0

[BV4] Vastaajan ammattiryhmä

Kysymysteksti

Mihin näistä tämän kortin ammattiryhmistä Te kuulutte?

Ohjeet haastattelijalle

TAUSTATIETOKORTTI

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Maataloustyönantaja, maatalousyrittäjä 1 16 1.6 1.6
Muu työnantaja, muu yksityisyrittäjä 2 44 4.3 4.3
Johtavassa asemassa toisen palveluksessa, ylempi toi-
mihenkilö

3 64 6.2 6.2

Alempi toimihenkilö 4 136 13.3 13.3
Työntekijä 5 314 30.6 30.6
Eläkeläinen 6 223 21.8 21.8
Koululainen, opiskelija 7 200 19.5 19.5
Muut 8 28 2.7 2.7

1025 100.0 100.0
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[BV4_2] Jos vastaaja eläkeläinen, entinen ammattiryhmä

Kysymyksen esiteksti

Jos bv4=6.

Kysymysteksti

Entä mikä oli entinen ammattiryhmänne?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Maataloustyönantaja, maatalousyrittäjä 1 28 2.7 12.6
Muu työnantaja, muu yksityisyrittäjä 2 13 1.3 5.8
Johtavassa asemassa toisen palveluksessa, ylempi toi-
mihenkilö

3 36 3.5 16.1

Alempi toimihenkilö 4 28 2.7 12.6
Työntekijä 5 104 10.1 46.6
Eläkeläinen 6 5 0.5 2.2
Koululainen, opiskelija 7 3 0.3 1.3
Muu 8 6 0.6 2.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 802 78.2 –

1025 100.0 100.0

[BV6] Vastaajan asuinalue

Kysymysteksti

Asutte siis ...

Ohjeet haastattelijalle

KYSY JA LUETTELE VAIN TARVITTAESSA

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Pääkaupunkiseutu 1 183 17.9 17.9
Tampere, Turku 2 96 9.4 9.4
Muu kaupunki 3 466 45.5 45.5
Maaseututaajama 4 200 19.5 19.5

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Avoin maaseutu 5 80 7.8 7.8

1025 100.0 100.0

[BV8] Vastaajan koulutus

Kysymysteksti

Mikä on koulutuksenne

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Peruskoulun ala-aste, kansakoulu 1 202 19.7 19.7
Peruskoulun yläaste, keskikoulu 2 156 15.2 15.2
Ammatillinen perustutkinto, ammattikoulu 3 285 27.8 27.8
Ylioppilas 4 118 11.5 11.5
Opistoasteen ammatillinen tutkinto 5 158 15.4 15.4
Ylempi opistoasteen tutkinto, ammattikorkeakoulu-
tutkinto, alempi yliopiston tai korkeakoulu akateemi-
nen tutkinto

6 47 4.6 4.6

Yliopiston ja korkeakoulun ylempi akateeminen tut-
kinto tai enemmän

7 56 5.5 5.5

Ei osaa sanoa 8 3 0.3 0.3
1025 100.0 100.0

[BV9] Talouden tuloluokka (bruttotulot, markkaa/vuodessa)

Kysymysteksti

Mihin näistä tuloluokista taloutenne kuuluu, kun kaikkien talouden jäsenten tulot lasketaan yh-
teen veroja vähentämättä? Kortilla on mainittu sekä vuosi- että vastaavat kuukausitulot. Voitte
vastata myös sanomalla vaihtoehdon numeron kortilta.

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Alle 60.000 1 184 18.0 18.0
60.001-90.000 2 162 15.8 15.8
90.001-120.000 3 133 13.0 13.0
120.001-150.000 4 110 10.7 10.7

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
150.001-180.000 5 92 9.0 9.0
180.001-210.000 6 84 8.2 8.2
210.001-240.000 7 75 7.3 7.3
240.001-270.000 8 45 4.4 4.4
270.001-300.000 9 32 3.1 3.1
Yli 300.000 10 35 3.4 3.4
Ei vastausta 11 73 7.1 7.1

1025 100.0 100.0

[BV10_1] Talouden yli 16-vuotiaiden henkilöiden lukumäärä

Kysymysteksti

Kuinka monta yli 16-vuotiasta henkilöä kuuluu talouteenne itsenne mukaanlukien?

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 1025
minimi 1.00
maksimi 5.00
keskiarvo 1.84
keskihajonta 0.79

[BV10_2] Talouden 7 - 16 -vuotiaiden henkilöiden lukumäärä

Kysymysteksti

Entä kuinka monta 7 - 16-vuotiasta itsenne mukaanlukien

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 1025
minimi 0.00
maksimi 5.00
keskiarvo 0.34
keskihajonta 0.77
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[BV10_3] Talouden alle 7-vuotiaiden lasten lukumäärä

Kysymysteksti

Entä alle 7-vuotiasta lasta?

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 1025
minimi 0.00
maksimi 6.00
keskiarvo 0.24
keskihajonta 0.68

[BV10_4] Talouden jäseniä yhteensä

Kysymysteksti

Talouden jäseniä yhteensä:

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 1025
minimi 1.00
maksimi 13.00
keskiarvo 2.42
keskihajonta 1.51

[BV11] Mihin elinvaiheeseen kuulutte?

Kysymysteksti

Mihin elinvaiheeseen kuulutte? Sanokaa vain numero kortilta.

Ohjeet haastattelijalle

TAUSTATIETOKORTTI

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
Naimaton, asuu vanhempien luona 1 105 10.2 10.2
Yksin, alle 35-vuotias 2 124 12.1 12.1
Yksin, 35-vuotias tai vanhempi 3 197 19.2 19.2
Naimisissa/avopari, ei lapsia 4 154 15.0 15.0
Naimisissa/avopari, on lapsia 5 264 25.8 25.8
Yksinhuoltaja, aikuinen, asuu lasten kanssa 6 58 5.7 5.7
Pariskunta, lapset eivät asu kotona 7 119 11.6 11.6
Ei osaa sanoa 8 4 0.4 0.4

1025 100.0 100.0

[BV12_2] Perheen eniten ansaitsevan ammattiryhmä

Kysymyksen esiteksti

Jos bv3=2.

Kysymysteksti

Mihin näistä tämän kortin ammattiryhmistä perheenne päähenkilö eli eniten ansaitseva kuuluu?

Ohjeet haastattelijalle

TAUSTATIETOKORTTI

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Maataloustyönantaja, maatalousyrittäjä 1 20 2.0 5.5
Muu työnantaja, muu yksityisyrittäjä 2 29 2.8 8.0
Johtavassa asemassa toisen palveluksessa, ylempi toi-
mihenkilö

3 46 4.5 12.6

Alempi toimihenkilö 4 56 5.5 15.4
Työntekijä 5 145 14.1 39.8
Eläkeläinen 6 39 3.8 10.7
Koululainen, opiskelija 7 23 2.2 6.3
Muu 8 6 0.6 1.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 661 64.5 –

1025 100.0 100.0

[BV12_3] Jos perheen eniten ansaitseva eläkkeellä, entinen ammattiryhmä

Kysymyksen esiteksti

Jos bv12_2=6.
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Kysymysteksti

Mikä oli hänen entinen ammattiryhmänsä?

Ohjeet haastattelijalle

TAUSTATIETOKORTTI

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Maataloustyönantaja, maatalousyrittäjä 1 3 0.3 7.7
Muu työnantaja, muu yksityisyrittäjä 2 1 0.1 2.6
Johtavassa asemassa toisen palveluksessa, ylempi toi-
mihenkilö

3 3 0.3 7.7

Alempi toimihenkilö 4 5 0.5 12.8
Työntekijä 5 24 2.3 61.5
Eläkeläinen 6 2 0.2 5.1
Koululainen, opiskelija 7 0 0.0 0.0
Muu 8 1 0.1 2.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 986 96.2 –

1025 100.0 100.0

[BV13] Vastaajan pääasiallinen toiminta

Kysymysteksti

Oletteko tällä hetkellä ...

Ohjeet haastattelijalle

LUETTELE

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kokopäivätyössä 1 380 37.1 37.1
Osa-aikatyössä 2 76 7.4 7.4
Työtön 3 103 10.0 10.0
Lomautettu 4 4 0.4 0.4
Työelämän ulkopuolella 5 462 45.1 45.1

1025 100.0 100.0
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[BV14] Kuka teillä päättää taloutenne elintarvikeostoista?

Kysymysteksti

Kuka Teillä päättää taloutenne elintarvikeostoista: Te itse, joku muu talouden jäsen vai Te ja
joku tai jotkut muut yhdessä?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Vastaaja 1 532 51.9 51.9
Muu kuin vastaaja 2 180 17.6 17.6
Vastaaja ja joku/jotkut muut yhdessä 3 313 30.5 30.5

1025 100.0 100.0

[BV15] Vastaajan asuinlääni

Kysymysteksti

Lääni

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Uudenmaan 1 272 26.5 26.5
Turun- ja Porin 2 165 16.1 16.1
Hämeen 3 165 16.1 16.1
Kymen 4 80 7.8 7.8
Mikkelin 5 36 3.5 3.5
Kuopion 6 45 4.4 4.4
Keski-Suomen 7 54 5.3 5.3
Vaasan 8 69 6.7 6.7
Pohjois-Karjalan 9 41 4.0 4.0
Oulun 10 68 6.6 6.6
Lapin 11 30 2.9 2.9
Ahvenanmaa 12 0 0.0 0.0

1025 100.0 100.0

[BV16] Vastaajan suuralue (NUTS2)

Kysymysteksti

NUTS 2
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Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Uusimaa 1 272 26.5 26.5
Etelä-Suomi 2 418 40.8 40.8
Itä-Suomi 3 114 11.1 11.1
Väli-Suomi 4 123 12.0 12.0
Pohjois-Suomi 5 98 9.6 9.6

1025 100.0 100.0

[BV17] Vastaajan maakunta

Kysymysteksti

Maakunta

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Uusimaa 1 272 26.5 26.5
Varsinais-Suomi 2 109 10.6 10.6
Satakunta 4 48 4.7 4.7
Häme 5 32 3.1 3.1
Pirkanmaa 6 101 9.9 9.9
Päijät-Häme 7 48 4.7 4.7
Kymenlaakso 8 40 3.9 3.9
Etelä-Karjala 9 40 3.9 3.9
Etelä-Savo 10 28 2.7 2.7
Pohjois-Savo 11 45 4.4 4.4
Pohjois-Karjala 12 41 4.0 4.0
Keski-Suomi 13 54 5.3 5.3
Etelä-Pohjanmaa 14 61 6.0 6.0
Vaasan rannikkoseutu 15 8 0.8 0.8
Keski-Pohjanmaa 16 0 0.0 0.0
Pohjois-Pohjanmaa 17 68 6.6 6.6
Kainuu 18 0 0.0 0.0
Lappi 19 30 2.9 2.9
Ahvenanmaa 21 0 0.0 0.0

1025 100.0 100.0

[BV18] Jos eduskuntavaalit olisivat nyt, mitä puoluetta äänestäisi?

Kysymysteksti

Jos eduskuntavaalit olisivat nyt, niin mitä puoluetta tai muuta ryhmittymää Te äänestäisitte?
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Ohjeet haastattelijalle

KORTTI P1

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
SDP (Suomen Sosialidemokraattinen Puolue) 1 229 22.3 22.3
KESK (Suomen Keskusta) 2 190 18.5 18.5
KOK (Kansallinen Kokoomus) 3 137 13.4 13.4
VAS (Vasemmistoliitto) 4 39 3.8 3.8
VIHR (Vihreä liitto) 5 103 10.0 10.0
RKP (Ruotsalainen Kansanpuolue) 6 9 0.9 0.9
SKL (Suomen kristillinen liitto) 7 22 2.1 2.1
PS (Perussuomalaiset) 8 2 0.2 0.2
REM (Remonttiryhmä) 9 8 0.8 0.8
Joku muu puolue tai ryhmittymä 10 16 1.6 1.6
En äänestäisi 11 53 5.2 5.2
Äänestäisin tyhjää 12 5 0.5 0.5
Ei osaa sanoa 13 163 15.9 15.9
Ei halua sanoa 14 49 4.8 4.8

1025 100.0 100.0

[BV19] Jos eduskuntavaalit olisivat nyt, mitä puoluetta äänestäisi toissijai-
sesti?

Kysymysteksti

Jos eduskuntavaalit pidettäisiin nyt, niin mitä puoluetta tai muuta ryhmittymää Te äänestäisitte
TOISSIJAISESTI?

Ohjeet haastattelijalle

KORTTI P1

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
SDP (Suomen Sosialidemokraattinen Puolue) 1 105 10.2 10.2
KESK (Suomen Keskusta) 2 91 8.9 8.9
KOK (Kansallinen Kokoomus) 3 104 10.1 10.1
VAS (Vasemmistoliitto) 4 41 4.0 4.0

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
VIHR (Vihreä liitto) 5 79 7.7 7.7
RKP (Ruotsalainen Kansanpuolue) 6 19 1.9 1.9
SKL (Suomen kristillinen liitto) 7 12 1.2 1.2
PS (Perussuomalaiset) 8 12 1.2 1.2
REM (Remonttiryhmä) 9 9 0.9 0.9
Joku muu puolue tai ryhmittymä 10 16 1.6 1.6
En äänestäisi 11 148 14.4 14.4
Äänestäisin tyhjää 12 9 0.9 0.9
Ei osaa sanoa 13 328 32.0 32.0
Ei halua sanoa 14 52 5.1 5.1

1025 100.0 100.0

[BV20] Mitä puoluetta äänesti edellisissä eduskuntavaaleissa?

Kysymysteksti

Mitä puoluetta tai muuta ryhmittymää Te äänestitte viime vuoden maaliskuussa järjestetyissä
eduskuntavaaleissa?

Ohjeet haastattelijalle

KORTTI P3

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
SDP (Suomen Sosialidemokraattinen Puolue) 1 217 21.2 21.2
KESK (Suomen Keskusta) 2 159 15.5 15.5
KOK (Kansallinen Kokoomus) 3 120 11.7 11.7
VAS (Vasemmistoliitto) 4 47 4.6 4.6
VIHR (Vihreä liitto) 5 84 8.2 8.2
RKP (Ruotsalainen Kansanpuolue) 6 14 1.4 1.4
SKL (Suomen Kristillinen Liitto) 7 27 2.6 2.6
PS (Perussuomalaiset) 8 0 0.0 0.0
REM (Remonttiryhmä) 9 1 0.1 0.1
NUSU (Nuorsuomalainen puolue) 10 2 0.2 0.2
Joku muu puolue tai ryhmittymä 11 12 1.2 1.2
En äänestänyt 12 203 19.8 19.8
Äänestin tyhjää 13 5 0.5 0.5
Minulla ei ollut äänioikeutta 14 48 4.7 4.7
Ei osaa sanoa 15 32 3.1 3.1

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Ei halua sanoa 16 54 5.3 5.3

1025 100.0 100.0
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Luku 3

Hakemistot

3.1 Muuttujat esiintymisjärjestyksessä

Aineistonumero (lisätty FSD:ssä) [FSD_NO] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

Aineistoversio (lisätty FSD:ssä) [FSD_VR] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5

Käsittelytaso (lisätty FSD:ssä) [FSD_PRO] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6

Havaintotunnus (lisätty FSD:ssä) [FSD_ID] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6

Tutkimuksen numero 1 [JOMA] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6

Tutkimuksen numero 2 [SURVEY] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7

Kuinka usein käytätte alkoholia? [Q1] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7

Mitä mieltä olette nykyisistä alkoholipoliittisista rajoituksista? [Q2] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

Miten mielestänne yleisön pitäisi saada ostaa keskiolutta? [Q3] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

Miten mielestänne yleisön pitäisi saada ostaa A-olutta? [Q4] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

Miten mielestänne yleisön pitäisi saada ostaa viinejä? [Q5] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9

Miten mielestänne yleisön pitäisi saada ostaa väkeviä alkoholijuomia? [Q6] . . . . . . . . . . . . . . . 9

Jos viinejä ryhdyttäisiin myymään elintarvikeliikkeissä, mitä tapahtuisi mietojen viinien hin-
noille? [Q7] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10

Jos viinejä ryhdyttäisiin myymään elintarvikeliikkeissä, mitä tapahtuisi mietojen viinien lajiva-
likoimalle? [Q8] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10

Jos viinejä ryhdyttäisiin myymään elintarvikeliikkeissä, mitä tapahtuisi alkoholin kulutukselle?
[Q9] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10

Jos viinejä ryhdyttäisiin myymään elintarvikeliikkeissä, mitä tapahtuisi alkoholin kulutukselle
nuorten parissa? [Q10] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11

Jos viinejä ryhdyttäisiin myymään elintarvikeliikkeissä, mitä tapahtuisi naisten alkoholin kulu-
tukselle? [Q11] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11

On ehdotettu, että mietoja viinejä olisi ryhdyttävä myymään elintarvikeliikkeissä. Mitä mieltä
olette tästä ehdotuksesta? [Q12] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
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Entä mitä mieltä olette tästä ehdotuksesta, jos se merkitsisi, että Alko joutuisi sulkemaan joka
toisen myymälänsä? [Q13] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12

Tutkimuksissa on todettu, että viinien myynti elintarvikeliikkeissä lisäisi alkoholin kulutusta ja
haittoja. Pitäisikö viinejä silti ryhtyä myymään elintarvikeliikkeissä? [Q14] . . . . . . . . . . . . . . 13

Oluen ja viinien ostoikäraja on Suomessa 18 vuotta. Onko ikäraja liian korkea, liian matala vai
sopiva? [Q15] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13

Väkevien alkoholijuomien ostoikäraja on Suomessa 20 vuotta. Onko ikäraja mielestänne liian
korkea, liian matala vai sopiva? [Q16] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14

Mitä mieltä olette yleensä oluiden hintatasosta maassamme? [Q17] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14

Mitä mieltä olette mietojen viinien hintatasosta maassamme? [Q18] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14

Mitä mieltä olette väkevien alkoholijuomien hintatasosta maassamme? [Q19] . . . . . . . . . . . . . 15

Mitä tupakkatuotteita tuonut maahan viim. 12 kk aikana: Savukkeita? [Q20_1] . . . . . . . . . . . 15
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Vastaajan ikä . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31

Vastaajan koulutus . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34

Vastaajan maakunta . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40

Vastaajan pääasiallinen toiminta . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38

Vastaajan sukupuoli . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31

Vastaajan suuralue (NUTS2) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39

Väkevien alkoholijuomien ostoikäraja on Suomessa 20 vuotta. Onko ikäraja mielestänne liian
korkea, liian matala vai sopiva? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14
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3.3. Muuttujaryhmät

3.3 Muuttujaryhmät

Muuttujaryhmä

Mitä kaikkia seuraavaksi luettelemiani tupakkatuotteita olette tuonut maahan ulkomailta tai lai-
varisteilyltä viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana joko omaan, perheenne tai jonkun muun
käyttöön?

[Q20_1] Mitä tupakkatuotteita tuonut maahan viim. 12 kk aikana: Savukkeita? . . . . . . . . . . . . 15

[Q20_2] Mitä tupakkatuotteita tuonut maahan viim. 12 kk aikana: Sätkä- tai piipputupakkaa?
16

[Q20_3] Mitä tupakkatuotteita tuonut maahan viim. 12 kk aikana: Pikkusikareita? . . . . . . . . . 16

[Q20_4] Mitä tupakkatuotteita tuonut maahan viim. 12 kk aikana: Sikareita? . . . . . . . . . . . . . . 17

[Q20_5] Mitä tupakkatuotteita tuonut maahan viim. 12 kk aikana: Nuuskaa? . . . . . . . . . . . . . . 17
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